
مجهىد حنان الفيفي  11و02و9شرح مسائل اداره الجىده الشاملو الفصل   

 

N=عدد العٌنات 

M=عدد مفردات كل عٌنة 

Ẋ= الوسط الحسابً للعٌنه   

 الحل بالخطوات التالٌه 

 X1+X2+X3+X4 مجموع

4مقسوم على عدد العٌنات   

Ẋ =1  X1+X2+X3+X4  

63+44+44+63 ÷4 =67.83  

67.83للعٌنه الاولى =هذا هو الوسط الحسابً   

 نحسب المدى للعٌنه الاولى 

اقل قٌمه فً العٌنه الاولى –اعلى قٌمه فً العٌنه الاولى   

 المدى ٌرمز له 

R1 

 اذن 



R1=40-36=4  

  نطبق نفس الطرٌقه على باقً العٌنات فً حساب الوسط الحسابً والمدى  

X2=37.75 

R2=4 

X3=36.75 

R2=3 

N0.OF.SAMpk Ẋi Ri 

1 38.75 4 

2 37.75 4 

3 36.75 3 

4 38.75 4 

5 39.25 1 

6 37.00 4 

7 36.75 3 

8 39.75 4 

9 35.50 1 

10 36.00 0 

11 38.50 4 

12 36.00 0 

13 36.75 3 

14 35.50 1 

15 35.75 1 

16 36.25 4 

17 39.25 4 

18 36.50 4 

19 37.75 4 

20 34.25 1 

21 36.50 5 

22 35.75 1 

23 38.00 6 

24 39.50 1 

25 36.75 3 

∑ 929.25 70 

 

 Ẋiمجموع 

∑ Ẋi= 929.25 

∑Ri=84 

 متوسط المتوسطات ٌرمز لها بالرمز    



 

   
    

 
=  

      

  
 37.17 

=R =متوسط المدى 

 ̅  
   

 
 

  

  
     

Ucl = الحد الاعلى للسٌطره 

=  +(A₂ ×R ) 

=37.17+(0.729×2.8)=39.21 

Lcl= الحد الادنى للسٌطره 

=  -  ₂ R   

=37.17-(0.729×2.8)=35.13 

 هً عباره عن قٌمه ثابته معطى  ₂ 

جدول القٌم الثابته 

 



 0.729=القٌمه الثابته 

 خرٌطه السٌطره للوسط الحسابً 

 UCL =39.21 الحد الاعلى للسٌطره

 37.17=  الخط المركزي 

 LCL=35.17 الحد الادنى للسٌطره 

 العٌنات خارج حدود الحد الاعلى والحد الادنى هً العٌنات المرفوضه

 اذن وفقا لما سبق تم رفض العٌنات التالٌه عٌنه رقم 3و7و18و44و44 لانها خارج حدي السٌطره

 الان نستخرج 

   new=
  ̅    ̅   ̅    ̅    ̅      

   
 

=929.25-(39.25+39.75+39.25+34.25+39.50)÷ 

43-3  

   new63,73 

R  new=
  ̿                      

   
 

=
              

    
 

= R  new=2.95 

Ucl new = الحد الاعلى للسٌطره 

=  new+(A₂ ×R new) 

=36.86+(0.729×2.95)=39.01 

Lcl new= الحد الادنى للسٌطره 

=   new-  ₂ R new) 

=36.86-(0.729×2.95) 

=34.71 



 الان نحسب المدى 

Ri=المدى 

R1=40-36=4 

R2=40-36=4 

R3=39-36=3 

N0.OF.SAMpk Ri 

1 4 

2 4 

3 3 

4 4 

5 1 

6 4 

7 3 

8 4 

9 1 

10 0 

11 4 

12 0 

13 3 

14 1 

15 1 

16 4 

17 4 

18 4 

19 1 

20 5 

21 1 

22 6 

23 1 

24 3 

∑ 70 

 

R =
   

 
 

=
  

  
=2.8 

Ucl= D    R =  

D   القٌم الثابته جدول  نستخرجها من  

4.282×2.8=6.39 



LCL= D₃ R =  0×2.8= 0 

 

لذلك ٌصبح هذان الحدان نهائٌان  ٌتضح مما سبق ان جمٌع قٌم المدى تقع داخل حدي السٌطره  

 خرائط السٌطره للمتغٌرات )الانحراف المعٌاري(

 

   
√         

   
 

   
√                        

   
 

        

 نحسب الباقً نفس الطرٌقه

No of sampk  

1 1.89 

2 2.06 

3 1.50 

4 1.89 

5 0.50 

6 2,00 

7 1,50 

8 1,89 

9 0.58 

10 0 

11 1,73 

12 0 

13 1.50 

14 0.58 

15 0.50 

16 1.89 

17 1,71 

18 1,73 

19 2.06 

20 0.50 

21 2.38 

22 0.50 

23 2.58 

24 0.58 

25 1.50 

∑ 33.55 

 



 حدي السٌطره للانحراف المعٌاري 

ucl   B₂    

=2,266×1.34=3.04 

 

LCL  = B₁     

=0×1.34=0 

 ̅  
   

 
= 

     

  
= 1.34 

 

 ٌتبٌن مما سبق ان جمٌع ان كل الانحرافات المعٌارٌه تقع داخل حدي السٌطره لذا ٌصبح هذان الحدان نهائٌان 

 

 

  =
   

 
= 



=
     

  
= 0.0182 

    =  +(3   
√       ̅ 

 
 ) 

0.0182+(3   
√                 

   
 ) 

=0.0466 

    =  -(3   
√       ̅ 

 
 ) 

0.0182-(3   
√                 

   
 ) 

=-0.010 

   

14ورقم 8هً القٌم رقم  نلاحظ ان القٌم التً وقعت خارج حدي السٌطره  

n Rrj pi 

7 13 0.056 

10 10 0.050 
 

  new =
                   

    
 

=0.0147 

Ucl new 

0.0147+(3   
√                 

   
 )=0.0402 

Lcl new  

0.0147-(3   
√                 

   
 )= 0 

 مما سبق ٌكون هذان هما الحدان النهائٌان

 

 

 

 

 



 خرائط السٌطره للشوائب

 

 متوسط الشوائب =   

=
   

  
   

 

   =  + (      ) = 5+(3×    11.71 

 

 

   =  - ( 3×    ) 

= 5-(3×    0 

       
      

    
= 4.625 

ucl new = 



Ucl new= 

   new+ (     ̅   ) 4.625+(3×              

lcl new= 

   new- (     ̅   ) 4.625-(3×        0 

 من المخطط اعلاه ٌتبٌن ان جمٌع العٌنات داخل حدي السٌطره للشوائب  لذلك ٌصبح حدي السٌطره نهائٌان

 

 

n=20 

M= 5 

 خرائط السٌطره للوسط الحسابً 

    ₁=
                   

 
= 



    ₂=
                   

 
= 

 

No of sampk   ₁ R₁ 

1 486.6 13 

2 481.4 10 

3 499.4 25 

4 503.6 53 

5 489.8 25 

6 488 22 

7 477,4 17 

8 497 37 

9 488.4 26 

10 485,8 17 

11 490,4 8 

12 494,6 38 

13 489,2 16 

14 498.4 34 

15 497 29 

16 489.4 13 

17 492 17 

18 490.8 18 

19 486.2 12 

20 487,8 25 

∑ 9813.2 455 

 

 المدى

R₁= 493-480=13 

 والباقً بنفس الطرٌقه

 

   
   

 
= 

      

  
= 490.66 

 

 ̿  
   

 
 

   

  
       

 

 



Ucl = الحد الاعلى للسٌطره 

=   +(A₂ ×R ) 

=490.66+(0.577×22.75)=503.78 

Lcl = الحد الادنى للسٌطره 

=   -  ₂ R   

=490.66-(0.577×22.75)=477.53 

8العٌنات المرفوضه من خلال ما سبق ٌتبٌن رفض العٌنه رقم   

       
            

    
 491.36 

R    
      

    
 23.05 

Ucl new = الحد الاعلى للسٌطره 

=  new+(A₂ ×R new) 

=491.36+(0.577×23.05)=504.66 

Lcl new= للسٌطره الحد الادنى   

=      -  ₂ R      

=491.36-(0.577×23.05)=478.06 

 ٌعتبر هذان الحدان نهائٌان

 مخطط السٌطره النوعٌه للمدى

UCL=D₄ R  =  2.114×22.75= 48.09 

LCL= 0×22.75= 0 

4وفقا لما سبق العٌنات المفروضه  العٌنه رقم   

R  new= 
      

    
=21.16 

Ucl new=D₄ R  new= 2.114×21.16= 44.73 

Lcl new= D₃ R  new= 0×21.16=0 

 مما سبق ٌتبٌن ان جمٌع العٌنات داخل حدي السٌطره ولذلك ٌعتبر هذٌن الحدٌن نهائٌن 

 


